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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Schernebeck 

Sitzungsdatum: Montag, den 14.08.2023 

Sitzungsdauer: 19:30 - 21:10 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindehaus, Budenstraße 10 in 
Schernebeck  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Udo Wendorf    Udo Wendorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Haupt   
Herr Robert Neske   

Ortsbürgermeister 
Herr Udo Wendorf   

 

Mitglieder 
Frau Anke Schulze unentschuldigt 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck der EGem Stadt 
Tangerhütte am Montag, 14.08.2023, 19:30 Uhr im Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Scherne-
beck. 
  

Öffentliche Sitzung  DS-Nr.                 

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss 
der Tagesordnung 
 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Ta-
gesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 24.04.2023 
 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. Antrag Fraktion WG Lüderitz, SPD, CDU, Altmark-Elbe, UWGSA, Die 
Linke zur generellen Durchführung von Bürgerbefragungen vor Aufstel-
lungsbeschlüssen zu Freiflächenphotovoltaikanlagen 
 

BV 1059/2023 

  9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

12. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 
Anwesenheit und der Beschlussfassung 

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Abwesend – siehe Anwesenheitsliste. 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Es wurden keine Änderungen zur Tagesordnung beschlossen. 
 
zu 3 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Nicht zutreffend. 
  
zu 4 Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Hinweise wurden bekannt gegeben.  
  
zu 5 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 24.04.2023 
Die Niederschrift vom 24.04.2023 wurde einstimmig angenommen. 
  
zu 6 Einwohnerfragestunde 
Nicht zutreffend, es nahmen keine weiteren Bürger an dieser OR-Sitzung teil. 
  
zu 7 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Hierzu siehe Punkt 9 der Tagesordnung. 
 
zu 8 Antrag Fraktion WG Lüderitz, SPD, CDU, Altmark-Elbe, UWGSA, Die Linke zur gene-

rellen Durchführung von Bürgerbefragungen vor Aufstellungsbeschlüssen zu Frei-
flächenphotovoltaikanlagen                                                              - Vorlage: BV 
1059/2023 

Abstimmung 3 x ja / 0 x nein / 0 x Enthaltung 
 
zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Punkt 1  
Der Ortsbürgermeister informiert über die erfolgte Brunnenbohrung auf unserem Sportplatz, die 
Arbeiten verliefen lt. Plan, die Fa. Rudolph aus Tangermünde taktete lt. Zusage ein und erbrachte 
die Leistung lt. Angebot.  
Auch durch die jetzige Freigabe des HH unserer EG konnte die Stadt die anteiligen Mittel unserer 
Sportgemeinschaft sofort überweisen, um die Begleichung der vorliegenden Rechnung auf dem 
Weg zu bringen. Hierfür möchte ich mich im Namen unserer Ortschaft bei allen beteiligten Personen 
in der Stadtverwaltung noch einmal recht herzlich bedanken. 

 
Punkt 2  
Die Arbeiten am Backhaus in der Kirche laufen auch lt. Plan und sind weitestgehend im groben ab-
geschlossen. Eine feierliche Übergabe bzw. Inbetriebnahme ist für den 13. oder 14. Oktober 23 
geplant. 
 
Punkt 3  
Auch der Löschbrunnen am Gemeindehaus, diese Arbeiten werden mit einer Anlaufberatung am               
22.08.23 um 15:30 Uhr, am Gemeindehaus aufgenommen. 
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Punkt 4  
Die Problematik zu unserer Einsatzbereitschaft der Feuerwehr besteht weiterhin. 
 
Punkt 5 
Umstellung Schaukasten, die Problematik besteht noch. 
 
Punkt 6 
Zur Mitarbeit bei der Weiterführung einer Ortschronik haben sich noch keine interessierten Bürger 
gemeldet. Es ist schade, dass hier kein Interesse vorhanden ist. 
 
Punkt 7  
Streusandkästen – hier ist es unbedingt erforderlich, noch vor Winter zu reagieren und diese Arbeit 
ist vom Bauhof bitte umgehend umzusetzen.  
 
Punkt 8 
Grünanlage an der Feuerwehr, hier ist unbedingt zu Handeln und die Grünanlage ist komplett zu 
überarbeiten. Der jetzige Anblick kann unseren Bürgern nicht länger zugemutet werden. Hier ist 
zwingend eine Beratung vor Ort erforderlich, um Festlegungen zu treffen.  
 
 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

zu 12 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Das erfolgte um 21:10 Uhr. 
 


